Aufgabe 1

500

Welchen Schwingungsgrofien entsprechen die Wahrnedgsgrblien ; §
Tonhohe, Lautstarke, Klangfarbe? —

Aufgabe 2
Rechts ist ein Ausschnitt aus einer Audiodatei dhgekt, in der ein Klarinettenton enthalten
ist. Welcher Ton wird gespielt? =7
=
2
Aufgabe 3 =
Berechnen Sie die Frequenzen der ersten drei Qtveirsgungen e
zum Ton a’ {=440 Hz). E—?
£
Angenommen, man wirde jeweils nur die Oberschwigdren (also ohne den Grundton ol
und ohne die anderen Oberschwingungen), welchenwliode man jeweils wahrnehmen? j}_’_"
[Diese Tone bilden den Anfang der sogenannten Obeihe zu a’] =
Aufgabe 4 -
e
Erklaren Sie, wie eine Schwebung zustande kommt. b::‘f__f
]
Aufgabe5 <,
Eine Dreiecksschwingung hat die Periodenlange TBRsFourierkoeffizienten lauten: el
0 6 gerade) 0 ( gerade) i;_,
=l g =0 (©=15,9,.. X
“n 5 (0 ungerade on b ) =
™ h n (=3711,.. —

a) Berechnen Sie die ersten drei nichtverschwingendoeffizientenA, sowie die {:jﬂ;
dazugehérigeny, undd,,. el

b) Stellen Sie die Koeffizientedy, als Spektrum dawgAchse von 0 bis 1% ). {J\

c) Geben Sie den Funktionstewtt) an, der sich ergibt, wenn man in der Fourierreih =
nur die ersten beiden nichtverschwindenden Gliedeiicksichtigt.

d) Zeichnen Sie diese Funktig(t) im t-Bereich von 0s bis 1s. Fillen Sie dazu zunéachst __—3;
die Wertetabelle aus: =
tins |0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 =
0 k-

..,:'—’“_E?
Beachten Sie, dass die Funktion symmetrisch zus@&i,5s ist. “{{‘i
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